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Δελτίο Τύπου 

     Αναγνώριση Εθνικών Κλινικών Κέντρων Αριστείας και 
                    Εθνικών Κλινικών Κέντρων Αναφοράς 

 
Το Υπουργείο Υγείας, στη βάση σχετικής απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου 
ανακοινώνει την έναρξη υποβολής αιτήσεων αξιολόγησης για Αναγνώριση Εθνικών 
Κλινικών Κέντρων Αριστείας και Εθνικών Κλινικών Κέντρων Αναφοράς, στο πλαίσιο 
των δράσεών του προς αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας κυρίως 
στον τομέα των σπάνιων νόσων. 
 
Στο πλαίσιο της εν λόγω διαδικασίας, ως Κέντρα ορίζονται αυτά που παρέχουν 
υπηρεσίες είτε για σπάνιες παθήσεις, είτε για πολύπλοκες καταστάσεις ως 
εκδηλώσεις/επιπλοκές σε κοινά νοσήματα που χρειάζονται εξειδικευμένες υπηρεσίες 
από εξειδικευμένες πολυθεματικές ομάδες επαγγελματιών υγείας, που εργάζονται 
μαζί ή/και ευρίσκονται και εργάζονται σε άλλα αρμόδια κέντρα και δικτυώνονται στα 
πλαίσια εθνικών δικτύων, έχουν την κατάλληλη εμπειρία και είναι σε θέση να 
αναπτύξουν περαιτέρω τις δεξιότητές τους. Παρέχουν υπηρεσίες που δεν επιτρέπουν 
/ δικαιολογούν συμβιβασμούς όσον αφορά στο επίπεδο εμπειρογνωμοσύνης (π.χ. 
μεταμοσχεύσεις, υπηρεσίες υγείας για νεογνά) ή υπηρεσίες που αφορούν σε πιο 
σπάνιες ασθένειες (π.χ. σπάνιες μορφές καρκίνου, γενετικά νοσήματα), υπηρεσίες 
έρευνας και εκπαίδευσης.  
 
Δυνητικοί Φορείς Υποβολής Αιτήσεων είναι  Κλινικές, Πολυκλινικές και Κλινικές / 
Τμήματα Νοσηλευτηρίων ΟΚΥπΥ και Ιδιωτικού Τομέα, που παρέχουν 
εξωνοσοκομειακή ή / και ενδονοσοκομειακή φροντίδα υγείας στους ασθενείς. 
 
Το σχετικό Επεξηγηματικό Έγγραφο της διαδικασίας αξιολόγησης που θα 
εφαρμοστεί επισυνάπτεται μαζί με τα σχετικά Παραρτήματά του (Παράρτημα 1- 
Πίνακες Κριτηρίων, Παράρτημα 2- Κατάλογος Υποστηρικτικών Εγγράφων, 
Παράρτημα 3- Πίνακας Κλίμακας Βαθμολογίας, Παράρτημα 4- Πίνακας 
Βαθμολόγησης, Παράρτημα 5- Έντυπο Αίτησης).  
 
Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων και όλων των απαραίτητων 
εγγράφων, είναι η Δευτέρα, 12 Σεπτεμβρίου του 2022.  Οι πρωτότυπες αιτήσεις και 
έγγραφα θα πρέπει να ταχυδρομηθούν στο Υπουργείο Υγείας (Υπουργείο Υγείας, 
Προδρόμου 1 και Χείλωνος 17, τ.κ.1448, Λευκωσία, Κύπρος) σε έντυπη μορφή, μαζί 
με ηλεκτρονικό αντίγραφο.  
 
Για περαιτέρω πληροφορίες, παρακαλώ όπως επικοινωνήσετε με τους αρμόδιους 
Λειτουργούς του Υπουργείου Υγείας μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
(okalakouta@moh.gov.cy, emakrigiorgi@moh.gov.cy) και στα τηλέφωνα 22605317, 
22605385.  
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